

El Eco de Cartagena



Diario semanal de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La lotería es la esperanza

Día de esperanzas y de desengaños porque rara vez sigue a la esperanza otra cosa que el desengaño, es el día 22 de Diciembre para los españoles. Desde la perra chica o la perra gorda hasta las 2.000 pesetas y más, son pocos los españoles que no participan en el expresado día de esas esperanzas o de esos desengaños que con la lotería de Navidad vienen aparejados.

Esperanza la hay siempre, porque siempre el que juega, juega para que le toque; pero desengaño también lo hay siempre, porque lo hay indudablemente cuando no toca, y lo hay también cuando toca, pues ya es sabido que la realidad palpada es siempre mucho menor que la realidad soñada, y por eso, aun en el caso más favorable, como decían los carteles de las antiguas loterías, existe siempre el desengaño de topar con la realidad.

Se ha hablado mucho de la lotería y ha sido acusada con mucho rigor de inmoral y perjudicial. Creemos que se ha exagerado la acusación. Sin erigirnos en sus defensores, reconocemos en justicia que no tiene comparación con los juegos de azar que la ley prohíbe.

Azar es también el juego de lotería; pero es azar que por la limitación de las apuestas y por la poca frecuencia de las jugadas—una cada diez días—, no ofrece el peligro de arruinar a nadie, que es el peligro más grave de los juegos prohibidos.

Tampoco es exacto, nada más que hasta un cierto punto muy relativo, que la lotería sea estímulo de la holganza. Las probabilidades de una ganancia que redima de la carga del trabajo son tan escasas en la lotería, en que los premios grandes son muy pocos, que no puede asegurarse que nadie abandone seriamente el trabajo por la esperanza de la lotería.

En cambio, en otro aspecto de la lotería, el de la esperanza, es siempre cierto, y en estos tiempos de escepticismo, el repartir esperanzas es siempre una obra buena.

Es cierto que con las esperanzas, como hemos dicho antes, se reparten también desengaños; pero los desengaños no dejan de ser al mismo tiempo una lección moral que es muy necesaria al hombre.

Pase, pues, enhorabuena el sorteo de Navidad con su cortejo de impacencias, esperanzas y desilusiones, que ni las desilusiones alterarán la faz del mundo, ni tendrán fuerza para impedir que el año que viene el sorteo vuelva a repetirse con las mismas esperanzas y los mismos desengaños que este año y que los años anteriores.

Nada hay más testarudo que la esperanza. Como el ave fénix, renace casi siempre de sus mismas cenizas, hasta el punto de que el sudario de una esperanza muerta es al mismo tiempo el pañal de otra esperanza que nace.

La gradación con que estas esperanzas se siguen en la lotería, y sobre todo en la lotería de Navidad, es curiosísima. Cuando muere la esperanza del premio mayor, nace la esperanza de un premio pequeño, y cuando ésta también muere, viene en el acto a la vida la esperanza del reintegro, y en último caso, la esperanza

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Ceuta ha venido el practicante de la Armada don Bartolomé Munuera, paisano nuestro.

—Ha llegado de Madrid, para pasar las Pascuas con su familia, el Rvdo. P. José Acosta, Misionero de San Vicente de Paul.

NOTAS VARIAS

Ha obtenido el título de profesor normal del Estado de Chile, nuestro paisano don Arturo Reñasco, que actualmente está de profesor en unos de los colegios de los Padre Jesuitas, de aquella nación.

Teatro Circo

Como en otro lugar venimos anunciando, esta noche a las nueve y tres cuartos debuta la compañía de obras de espectáculo Alcoriza, que en la pasada temporada actuó con el favor del público en la misma escena.

La obra elegida para la reaparición es «El Canciller de Hierro».

Información de Marina

Se concede el derecho al uso del distintivo del profesorado al capitán de corbeta, jefe de la división de submarinos de Mahón, don Eduardo García Ramírez.

—Se nombra interventor de los Departamentos de Cádiz, Ferrol y Cartagena respectivamente, a los comisarios de primera clase don Alejandro Rivas Pando, don Manuel González Piñero y don Francisco Baeza Cebrián.

—Se dispone que el Subintendente de la Armada don Manuel Sierra y Castaños, Comisario del Arsenal de Cartagena, cese en el expresado destino y quede en situación de disponible en el Departamento, siendo relevado por el jefe de igual empleo don Pedro Molero y Ortuño.

—Se concede el 20 por ciento de su sueldo durante 12 años al teniente de navío don Fernando Pérez Cayetano.

—Se concede primer quinquenio al teniente coronel de Artillería don Norberto Morell Salinas.

Rifa de una casa

Ayer tarde con extraordinaria solemnidad se verificó la rifa de una casa por la Cooperativa de Crédito «El Hogar Moderno» correspondiéndole a la vecina de la calle de la Concepción Rosa Celdrán a la que felicitamos.

en la lotería de otro nuevo sorteo o en la lotería de la Navidad de otro año sucesivo.

Esto no es otra cosa que el espíritu de conservación. La esperanza es la vida, y el hombre se agarra a la esperanza para salvar y sostener su vida.

He ahí por qué la lotería puede ser considerada como salvaguardia de la vida humana.

Fernando

DESDE MADRID

Conspiración contra Calles

El Gobierno de México pretende presentar a las muchedumbres católicas que protestan contra la opresión religiosa de que son víctimas, como sugestionadas por influencias políticas y algunos de los diarios, contados por fortuna, de los que aquí hacen la causa de los opresores dan a entender que las protestas de los católicos de España tienen también carácter político, que estamos metidos de cabeza en una conspiración.

¿Qué dudaba cabe? No ya los católicos de México, sino los del mundo entero, «conspiran» franca y resueltamente, contra los poderes que han decretado una de las más bárbaras e inicuas persecuciones de que dará cuenta la Historia. ¿Qué cómo conspiran? Ya lo hemos dicho: con toda franqueza y resolución, a la faz de los amigos y sin hurtar su propósito a los más irreconciliables adversarios: conspiran con actos de desagravio y reparación; conspiran con sus nutridísimas comuniones sacramentales y sus fervidas plegarias; conspiran doblando la rodilla e inclinando la frente ante Jesucristo Crucificado, y pidiéndole con todas las veras de las almas y de los corazones profundamente religiosos que pongan término, si conviene, a la calle de la amargura que recorren nuestros hermanos de la nombrada República, que les trueque el calor en Tabor y que triunfen de todas las opresiones y de todas las tiranías.

Tres o cuatro mil de esta especie de conspiradores llenaron el domingo anterior las espaciosas naves de la Catedral de San Isidro; tres o cuatro mil caballeros que rezaron, comulgaron y tuvieron el honor de oír una de las más breves, pero más elocuentes bellas, justas y apostólicas oraciones que puedan pronunciar labios humanos. Posible es que a la incredulidad y al ateísmo perseguidores no les intranquilece demasiado esta actitud de los católicos todos del Orbe, porque para los tales sólo la fuerza material o las armas que la representan tienen eficacia. Ya saldrán del error y se convencerán que los granos de incienso alcanzan muchas veces poder infinitamente superior al de los granos de pólvora.

M. PEÑAFLO

SUCESOS

Conato de incendio

Esta madrugada a las dos y media se produjo un conato de incendio en la casa número 10 de la calle de San Antonio el Pobre. Se han quemado un armario y otros muebles del comedor, suponiéndose que las causas sean un cortocircuito en el cable del fluido eléctrico.

Hubo al principio gran alarma, acudiendo con gran prontitud los serenos y dos bomberos que lograron prontamente sofocar el fuego.

Un suicidio

Esta mañana a las 5 se ha suicidado arrojándose desde un balcón del tercer piso del «Gran Hotel» donde estaba hospedado, el comerciante murciano don Felipe Sánchez Ruiz Funes de 52 años.

Ignoramos las causas que hayan inducido al suicida a tomar tan anticristiana resolución.



GRAN NOVILLADA

en la plaza de Toros de Orihuela para el día de Navidad

cuatro novillos-teros de Darnau e

PARA

Francisco Navarro y Vicente Barrera Gran sorteo de regalos

Para detalles ver en los programas de mayo

NOTA.—Los encargos de localidades deben dirigirse a Mariano Huertas, contaduría del Teatro Circo, Orihuela.

En Los Puertos de Santa Bárbara

Ayer tarde, nos vimos justamente sosp endidos con la visita del teniente de Alcalde don José Mediavilla, arci-preste don Pedro Gambin, director del Instituto señor don Remigio Soriano, concejal don Pablo Martínez y capellán don Eugenio Para.

Prontamente cuadió la noticia por las casas del término y fueron centenas los que acudieron a saludar al señor Mediavilla y demás señores.

El objeto del viaje no era sí no el de girar una visita a la escuela municipal allí enclavada.

Tras breve descanso y después de recibir y saludar a infinidad de señores, entre ellos el alcalde don José Aznar, rector don Arturo Canto y protector de la Escuela don Emilio Canto, procedieron los viajeros a examinar a los niños, encontrándolos en alto grado de enseñanza, a pesar del poco tiempo que llevan funcionando. El profesor don Leandro Bernal, fué muy felicitado.

Hubo reparto de premios consistentes en libretas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, hasta el número de cuarenta y tres.

El señor Mediavilla, incansable defensor de la enseñanza y culto presidente de la comisión de Instrucción Pública, hizo uso de la palabra pronunciando patriótico discurso lleno de brillantes párrafos, exponiendo su acendrado amor a la cultura, y terminando con la felicitación sincera y leal a cuantos han contribuido a la instalación de aquel centro. Fue ovacionado, así como también durante el discurso.

A requerimientos del público hubo de hacer uso de palabra el señor Arcipreste don Pedro Gambin, el que pronunció bello discurso, siendo aplaudidísimo.

Después hablaron otros señores teniendo todos los más efusivos elogios para el Ayuntamiento actual que tantos y tantos beneficios está haciendo a Cartagena aparte de la obra de embellecimiento que se realiza, obra que nunca sabremos agradecer como merece a ese alcalde modelo de los de España, que se llama don Alfonso Torres.

El acto terminó en medio de un delirante entusiasmo, dándose vivas al alcalde señor Torres y teniente de alcalde señor Mediavilla, por su eficaz, activa y honrada labor en el Municipio.

Merece un aplauso el Ayuntamiento, pues no sólo instala la escuela, sino que hace visita para ver la enseñanza de los chicos.

Ayer el señor Mediavilla, incansable concejal, quedó contentísimos y dijo que se lo expondría al alcalde don Alfonso Torres a quien la gente de por aquí tiene deseo de expresar su agradecimiento, cariño y simpatías.

Enorme público rodeó los autos de los excursionistas al salir, dando vivas al Alcalde, al señor Mediavilla, a quien aquí se le tiene gran afecto, y a los demás señores.

CORRESPONSAL

Teatro Circo

Gran Compañía ALCORIZA Hoy DEBUT con «El Canciller de Hierro» a las nueve y tres cuartos

EL SABADO DIA 25 A las cinco y media «El Canciller de Hierro» A las nueve y tres cuartos «LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS»

Información de Guerra

Mañana a las 11 pasará el Excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza la revista general de cárceles.

—Por disposición del Excmo. Sr. Capitán General, mañana tendrá lugar en el patio del cuartel de Antigones, la jura de bandera de los reclutas últimamente incorporados, de los Regimientos de Infantería Cartagena n.º 70 de Artillería de Costa n.º 3 y del Aeródromo de los Alcázares.

La misa empezará a las 11 y terminada se procederá a tomar el juramento por el Comandante Mayor del Regimiento de Cartagena, ante la bandera del tercer Regimiento de Artillería de Costa.

Presidirá el acto el Coronel del Regimiento de Cartagena, don Manuel Llanos Medina.

—Ayer tarde ante la fuerza del regimiento de Artillería de Costa fué dado a reconocer por la autoridad militar de la plaza el nuevo coronel de dicho regimiento don Antonio Garrido Valdivia.

A continuación el teniente coronel don Arturo Roldán Arévalo, jefe accidental del Regimiento de Costa y Parque de Artillería, hizo las correspondientes entregas en la forma reglamentaria, cesando en sus mandos todos los Jefes y Oficiales de otras armas agregados para prestar servicios efectuándolo los oficiales (escala reserva de Artillería) que no están destinados de plantilla a medida que vayan presentándose los recientemente nombrados.

En tercera plana originales de interés